

# 国家乡村振兴示范县创建名单公示

# 高州入选!



▲杏花村农业产业示范种植基地。  
茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

▲高州马贵高头垌村村道实现黑底化。  
茂名日报社全媒体记者 甘杨松 摄

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员李波锋 高州入选国家乡村振兴示范县创建名单! 这是昨天下午从高州传来的好消息。

昨天,农业农村部网站公示了2022年国家乡村振兴示范县创建名单。广东有4个县(市、区)入选,分别是广州市从化区、高州市、南雄市、陆丰市。

据记者了解,为贯彻落实《中共中央 国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的意见》部署,农业农村部、国家乡村振兴局开展国家乡村振兴示范县创建评审,经地方推荐、专家评审,拟将北京市大兴区等100个申报单位纳入2022年国家乡村振兴示范县创建名单,公示期为10月8日至10月10日。

示范县创建注重体现东、中、西部区域特色。其中,东部地区国家乡村振兴示范县的创建任务包括:持续推动乡村产业基础高级化、产业链现代化,培育高素质乡村人才队伍,推进农村生态产品价值转化。重点要健全乡村治理体系,完善县乡村一体、网格化管理服务,构建共建共治共享的乡村治理格局,提升乡村治理体系和治理能力现代化水平。创新农村精神文明建设有效平台载体,增加高品质公共文化产品供给。加快县域城乡融合发展,健全城乡基础设施统一规划、统一建设、统一管护机制,率先基本具备现代生活条件。

近年来,高州市在全面乡村振兴工作取得了不俗成绩。该市以特色产业增强内生动力,以创新治理模式凝聚合力,将文明融入乡村建设,把乡村振兴作为“一把手工程”,全域全力推进,构筑起乡村振兴齐抓共管的强有力格局;2020年以来,该市获得全国首批创建农业现代化示范区、中国乡村振兴十大示范县等国家试点或示范称号19个,获得省全域推进农村人居环境整治示范县等省级试点或示范称号11个。高州是2022年国务院督查激励工作广东省推荐对象(全省唯一)。这是高州市创新推动全面乡村振兴的丰硕成果。该市在全链条建设上,特色产业优势凸显,实现集群发展;在农业联结工作上,实现创新发展,2021年该市农村居民人均可支配收入达21666元,同比增长10%;在共建共享工作中,实现了美丽乡村的幸福生活,实现了绿色生态、风貌提升、环境优美。一批乡村建成了美丽乡村,成了“网红村”,成了旅游地,村民过上了幸福生活。

## 弘扬中国工匠精神 助力“南粤家政”提质 茂名市虹祥家政董事长吴雯敏获评广东省“家政专业高级工程师”

茂名晚报讯 记者冯小飞 9月29日,广东省人力资源和社会保障厅在广州市粤港澳大湾区(广东)人才港隆重举行“广东省三项工程高层次人才颁证仪式”。茂名市虹祥家政服务有限公司创始人、董事长吴雯敏,被广东省乡村工匠家政专业职称评审委员会评为首批广东省乡村工匠“家政专业高级工程师”,并应省主办部门的邀请出席了颁证仪式。

近年来,作为广东省家政服务业提质扩容领跑企业和“南粤家政”省级家政服务龙头企业——茂名市虹祥家政服务有限公司的董事长,吴雯敏坚持以提供“一老一少”服务为主营业务,脚踏实地打造富有茂名特色的“好心家政”培训就业品牌,作出了积极贡献。

自2019年广东实施“南粤家政”工程和茂名实施“好心家政”工程以来,吴雯敏敏锐意识并紧紧抓住家政服务业发展的大好机遇,以专业化、现代化、规范化、标准化为社会培育大批高素质的技能技术型家政人才,专业从事“育婴员、母婴护理、养老护理、家庭服务”,树立优质家政品牌形象,带动本地家政服务业的健康发展。

她致力打造“南粤家政”工程提质扩容的领跑企业,创新工作举措,率先响应“品牌家政服务企业进社区”工程,在社区建立家政服务站;契合“南粤家政”提质扩容,首次开展“居家上门服务证”办证培训;开展“千企帮千村”“万企兴万村”巾帼家政扶贫行动。

她还致力培育“南粤家政”工程提质扩容的金牌月嫂,致力建设“南粤家政”工程提质扩容的产业园区,助力广东“南粤家政”和茂名“好心家政”工程提质扩容、高质量发展。

## 高速人用“中国心”渲染“中国红”

### ——包茂、茂湛高速开展欢度国庆系列文化活动



▲包茂高速朱砂中心站、路政三中队员工专心致志制作手工作品,并向司乘人员派发精心制作的作品,传递节日祝福。

国庆节假期是公众团聚出行的好时光,广东省交通集团所属包茂、茂湛“高速人”却用坚守来表达对祖国最深切的热爱和祝福。在全力保障道路安全畅通同时,他们充分利用业余时间有声有色开展欢度国庆暨“喜迎二十大”系列文化活动,以不同形式印证爱国情、爱党心。

### 巧手寄初心:他们用心意与众同乐

为庆祝新中国成立73周年,包茂高速朱砂中心站和路政三中队联合举办以“巧手寄初心 深情颂祖国”为主题的手工活动,鼓励一线员工用简单的彩纸为原料,发挥创意自由制作表达“爱国情”的作品。

制作过程中,员工们或苦思冥想、或与伙伴交流、或取长补短、或借鉴模仿,巧用剪刀、胶水等工具辅助创作。一双双巧手在彩纸间穿梭近1个小时,一幅幅满载对祖国美好祝愿的手制品新鲜出炉:爱国手环、剪纸、团扇、风车……样式丰富,精心别致。为广泛传递“中国心”,他们主动将作品赠予司乘人员。  
“哇,大哥哥大姐们做的风车真漂亮,我要带回学

校给小伙伴们看看!”一位收到礼品的小朋友忍不住赞叹道。

### 共绘爱国情:他们用色彩渲染氛围

为欢度国庆,包茂高速高州中心站、路政二中队员工组织了“共绘爱国情”主题手绘活动。

在活动现场,只见员工们拿着水彩笔,一笔一画描绘着五星红旗和中国地图。为国旗上色时,他们在夺目的鲜红中再次深切体验到革命先烈的英勇气概。在“共绘祖国版图”环节,大家坚决认定祖国是不可分割的整体,守护每寸山河义不容辞,进一步增强“国家兴亡匹夫有责”的使命感,纷纷表示要继续立足岗位作奉献,为实现“交通强国”战略而不懈奋斗。

此外,茂湛高速茂名中心站、林头站、浅水站等也通过爱国主题趣味运动会欢度节日,“为祖国献礼”“保家卫国”和“同舟共济”等一个个寓意深刻的游戏既紧张刺激,也让广大高速一线员工切身体感受到浓浓的爱国情怀。  
茂名晚报通讯员 钟艳